

## 2023 - 谁应该号召人们信仰真主？

### the question

召人信仰真主是每个男女穆斯林责无旁贷的义务吗？或者只是学者和求学之士的义务？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

如果一个人对于自己宣传的内容非常清楚，无论是学识渊博的学者、或者学习经典知识的学生、或者是一般的普通人都一样，无分彼此，因为使者（愿主福安之）说：“你们要替我宣传，哪怕只是一段经文也罢。”没有要求宣传的人必须在知识中达到很深的造诣，所要求的只是对自己宣传的内容要一清二楚，明明白白；如果对宣传的内容一无所知，仅仅凭自己的满腔热情搞宣传，这是不允许的。

因此我们发现有的弟兄召人信仰真主，但是他们的知识非常贫乏，一知半解，我们发现他们仅仅凭自己的强烈感情，就把真主没有禁止的事情当作被禁止的事情，把真主没有责成的事情当作‘瓦直布’（必须要履行的事情）去做，这是极其严重和危险的事情，因为把合法的事情非法化犹如使非法的事情合法化，两者一模一样，如果他们反对别人把某件事情合法化，别人也会反对他们把某件事情非法化，因为真主叙述这两件事情是一模一样的，真主说：“你们对于自己所叙述的事，不要妄言：‘这是合法的，那是非法的。’以致你们假借真主的名义而造谣。假借真主的名义而造谣者必不成功。（他们只得）到一点享受，而他们将受痛苦的刑罚。”（16：116—117）